

北轴(洛阳)产业园项目一期预计3月投产,将填补国内高档轧机轴承生产空白

引进领头羊 瞄准高精尖



2014年能源消费设限或为38.9亿吨标煤

■项目名称:北轴(洛阳)产业园年产50万套冶金轧机轴承项目
■地址:洛阳先进制造业集聚区
■投资金额:2.15亿元
由我国轧机轴承行业领先企业投资建设的北轴(洛阳)产业园项目,于去年开工建设。目前,该项目一期厂房工程主体结构建设进入尾声,预计3月投产,生产的高精尖轧机轴承将改变该产品长期依赖进口的局面,填补国内轴承产业又一空白。

一期工程3月建成投产

北轴(洛阳)产业园项目位于洛阳先进制造业集聚区,占地70余亩,总投资2.15亿元,分两期建设。

记者日前在项目现场看到,一期工程厂房主体结构建设进入尾声,施工人员正加紧进行厂房外墙装潢。项目投资方——北京北轴(洛阳)轴承制造有限公司总顾问

王彦江介绍,待生产设备和人员进厂后,预计一期工程3月可全面投产。
北京北轴(洛阳)轴承制造有限公司,是国内生产冶金轧机轴承的专业企业,曾生产出我国第一套四列圆柱滚子轧机轴承,其“昆仑”轧机轴承品牌在国内轧机轴承市场具有较高的知名度和市场占有率。“北轴的‘昆仑’系列产品被国内30多个大型钢铁企业列为重点采购产品,客户不乏首都钢铁、武汉钢铁等大型国有企业。此次‘昆仑’系列产品随项目落户洛阳,对洛阳轴承的市场开拓有着积极的促进作用。”王彦江说。

看中我市雄厚的产业基础

作为行业领头羊,北轴公司是如何看中并最终落户洛阳的?

王彦江介绍,随着产业结构调整,传统制造业在北京当地的用工和用地受到

一定限制,向中西部转移成为大趋势。在这样的产业大转移背景下,北轴公司成为我市重点招商项目并被引入。

企业落户洛阳,就是看中了我市雄厚的轴承产业基础和优秀的轴承人才队伍。“洛阳是我国重要的轴承生产、研发基地,河南科技大学的轴承专业被誉为‘中国轴承行业的黄埔军校’。在这里,企业能够迅速找到合适的专才,方便与上下游企业寻求专业合作。”王彦江说。

将填补我国高精尖轧机轴承生产空白

项目投产后,将年产冶金轧机轴承50万套,预计年销售收入2.5亿元,可提供近500个就业岗位。项目最大的意义,在于促进我市轴承产业的转型升级。

该项目在制造工艺、原材料和加工设备上都处于行业领先地位。王彦江介绍,

该项目将采用先进的马贝复合组织淬火工艺,在降低能耗30%的基础上,比传统的等温淬火工艺生产的产品具有更高的硬度和强度,从而提升轴承的抗疲劳和耐磨性能。此外,在原材料的质量和加工设备的先进程度上,该项目也位居行业前列。

该项目产品主要包括板带材轧机轴承、精密铝箔轧机轴承、高速线材轧机轴承等,这些正是长期被国外企业垄断、市场急需的高精尖轧机轴承产品。“项目投产后,将彻底改变国内高精尖轧机轴承依赖进口的局面,填补洛阳乃至全国轴承产业又一空白。”王彦江说。

本报记者 张锐鑫 特约记者 孙丽涛 通讯员 赵国胜



13日举行的2014年能源工作会议透露,目前初定的2014年能源消费总量控制目标是38.9亿吨标煤,万元GDP能耗的目标是同比下降3.9%。根据初步统计,2013年全国能源消费总量37.6亿吨,相比2012年增速为3.9%,全国万元GDP能耗水平为0.737吨标煤,同比下降3.7%。

2014年,国家能源局将通过提高准入门槛、实行惩罚电价等措施防止高耗能高污染和产能过剩行业的能源消费快速增长,推行区域差别化能源政策,同时还将研究出台能源消费总量控制考核办法,以督促各地方更好完成任务。

2013年我国全社会用电量同比增长7.5%

国家能源局14日发布的数据显示,2013年,我国全社会用电量累计53223亿千瓦时,同比增长7.5%,增速同比提高2个百分点。

分产业看,2013年第一产业用电量1014亿千瓦时,增长0.7%;第二产业用电量39143亿千瓦时,增长7.0%;第三产业用电量6273亿千瓦时,增长10.3%;城乡居民生活用电量6793亿千瓦时,增长9.2%。

2013年,全国电源新增生产能力(正式投产)9400万千瓦,其中,水电2993万千瓦,火电3650万千瓦。

支付宝2013年度人均支出迈入“万元时代”

1月13日,支付宝2013年度对账单正式面世。这一年,用户人均网上支出(包含网上消费、转账、还款、缴费等)超出万元大关,迈入“万元时代”。

支付宝统计显示,2013年网上支出呈现“东部腾飞、中西部崛起”的格局。尽管沿海省份依然是网上支出的主力军,但是中西部省份增速要远高于东部沿海地区。2013年度对账单首次公布了网络消费的百强县(市),其中浙江义乌、江苏昆山、江苏常熟、浙江乐清、福建晋江、浙江苍南、浙江瑞安、浙江慈溪、江苏江阴、江苏吴江位列百强县前十。(据《人民日报》1月14日10版)

(本栏稿件除署名外均据新华社电)

热电联产 环保节能

日前,记者在洛龙科技园区华能洛阳热电有限公司2×350MW热电联产工程项目现场看到,施工人员正在加紧建设基础设施。

该项目是我市城市发展的重要基础设施,可满足洛阳新区和高新区城市居民、办公采暖和工业用热快速增长的需要,总投资28.5亿元。项目建成后,实现年销售收入10.7亿元,可关停我市243MW小机组和市区30台燃煤小锅炉,具有良好的经济效益和社会效益。

记者 曾宪平 特约记者 苟华云 摄



“生态红利”催生“生态自觉”

——浙江湖州生态文明探索调查

乡土味十足的山林,旧民宅改造的房间,清新怡人的空气……浙江德清莫干山脚下,过去名不见经传的紫岭村,如今却是远近闻名的高端民宿集聚地。

紫岭村的变迁,只是浙江湖州近年来不断改善生态环境的一个缩影。一度饱受环境污染之痛的湖州市,近年来不断加大生态文明探索和整治力度,“生态红利”逐步显现,“生态自觉”深入人心。

从“守山就是受穷”到不出家门赚大钱

在紫岭村,一个名叫“裸心谷”的高端民宿深受外国人士和都市白领的青睐。虽然人均消费在2200元以上,可这个以回归自然为卖点的“洋家乐”,入住率常年保持在80%以上。

平时司空见惯的山林和再普通不过的民居,经老外一包装,竟然如此“值钱”,这让世代代居住在这里的村民感到诧异。“这个价格,一半卖的是环境,另一半卖的是服务。”德清县委书记张晓强说。统计显示,10多个国家的投资者共在紫岭村及其周边建了42家“洋家乐”,仅去年上半年就接待游客5万人次,其中境外游客3万人次,实现经济总收入7500万元,实现税收近800万元。

筏头乡后坞村人项亚明回忆,当时乡里关闭了44家竹拉丝企业和一家效益很好的笋罐头厂,自己很不理解。如今,出租自有房屋,一家三口在“洋家乐”打工,自己种的蔬菜、茶叶还能卖给“洋家乐”和游客。“全家一年收入近20万元,比过去打工赚得多多了!”项亚明算下来喜滋滋的。

好生态给湖州带来的“红利”远不止此,山清水秀、空气清新,常年空气质量优良率在95%以上。

铁腕整治实现凤凰涅槃

在此之前,湖州曾走过一段弯路。

印染、造纸、制革、化工占湖州工业增加值的5%至7%,但对污染排放的“贡献”最高可达70%。2004年和2011年,湖州长兴和德清两地蓄电池生产企业的违规排放导致周边村民血铅超标,并引发群体性事件。

湖州是长三角建筑石料的主要供应地,开山取石不仅让山体伤痕累累,还导致河道淤积、空气污染。湖州市环保局局长朱鸿说,清洗石料导致淤泥沉积,河床在35年内抬高了2米,仅5条主干道的清淤成本就需3亿多元。

“老板发财,百姓遭殃,政府买单。”无节制的排污一度导致当地生态恶化,民怨沸腾。痛定思痛,湖州市下决心对环境进行铁腕整治。

关停“产业低端、产品低价、增长低效”的落后产能。湖州市经信委能源处邵剑平介绍,在对六大高能耗重污染行业进行落后产能淘汰的基础上,去年湖州

又针对印染、造纸、制革、化工四大行业的243家企业开展了整治提升工作,并关停淘汰企业73家。为减少空气和水质污染,湖州对石材企业实施了关停、压缩产能和限采等措施,仅长兴一地就关闭了343家石粉企业。通过整治,空气总悬浮颗粒物和可吸入颗粒物平均日均浓度分别比整治前下降了59.4%和57.1%。

提升产业档次,实现转型升级。竹业大县安吉采用高新技术,将竹子的利用率由原来的30%提高到100%,以全国1%的立竹量创造了20%的竹产值。2005年以来,长兴县先后两次对蓄电池行业进行集中整治。严格的污染零排放制度使昔日的“环境保护重点监管区”一跃变为中国“绿色动力能源中心”。

大力治水,责任到人。投入400亿元用于实施骨干河道生态整治、城乡河道生态修复、太湖水源生态保护、水资源优化配置等四大水生态工程。每位领导干部担任一条河流的河长,对管辖区域内的水质负总责。如今,湖州所有河流在流入太湖时均达到Ⅱ类或Ⅲ类水体。

“绿水青山就是金山银山”

对环境的精心呵护使得湖州的“生态红利”逐年显现,而看得见、摸得着的“红利”又进一步催生了百姓的“生态自觉”。

在孕育了全国第一个“洋家乐”集群的筏头乡,村民们不仅自觉保护环境,还向游客发出征集令——如果在山里捡到3个以上烟头给予重奖。昔日受血铅事件波及一度陷入发展困境的天能集团,不仅实现了污染物零排放和全部污水的循环再利用,还花巨资建起生产线,专门用于废旧铅酸电池的再生和循环利用。

湖州还探索实施“考绿不考工”和生态补偿等机制,取消部分地区工业考核指标,增大森林覆盖率等绿色GDP考核比例。

最早探索实施生态补偿机制的德清县,由县财政转移支付给禁止发展工业地区农民的人均补偿费用,13年来由1.9万人扩大到3.15万人,生态补偿款人均翻了一番多。

绿水青山就是金山银山。湖州市委书记马以说:“如今,活生生的事实证明了这个朴素的真理。”

(据新华社杭州1月14日电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

尽孝得福



中央文明办 河北蔚县 高明亮剪纸

